

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 01 जनवरी 2023

डेली अपडेट 1 :महत्वपूर्ण दिन



वैश्विक परिवार दिवस : 01 जनवरी:-

लोगों के मन में वैश्विक एकता और सद्भाव के विचार को मूर्त रूप देने के लिए 1 जनवरी को दुनिया भर में वैश्विक परिवार दिवस मनाया जाता है, जिसे विश्व शांति दिवस भी कहा जाता है। दुनिया विभिन्न संस्कृतियों से भरी हुई है, और सभी संस्कृतियों को सांस लेने और सद्भाव में रहने के लिए एक जगह मिलनी चाहिए। वैश्विक परिवार दिवस नए साल के पहले दिन मनाया जाता है ताकि लोग आने वाले साल में दुनिया को एक बेहतर जगह में बदलने का संकल्प ले सकें। लिंडा गोवर, एक शांति कार्यकर्ता, ने इस दिन को पूरे विश्व के ध्यान में लाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी।

डेली अपडेट 2 :खेल



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 01 जनवरी 2023

गोवा भारत में पहले विश्व टेबल टेनिस (WTT) श्रृंखला कार्यक्रम की मेजबानी करेगा:-

गोवा 27 फरवरी से 5 मार्च तक पणजी में भारत की पहली विश्व टेबल टेनिस (WTT) श्रृंखला की मेजबानी करेगा। शीर्ष स्तरीय WTT स्टार दावेदार गोवा 2023 का मंचन श्यामा प्रसाद मुखर्जी इंडोर स्टेडियम में किया जाएगा , जो गोवा यूनिवर्सिटी कैंपस पणजी में स्थित है। राज्य के पर्यटन मंत्री रोहन खुंटे ने एक संवाददाता सम्मेलन में कहा , "हमें खुशी है कि गोवा को भारत में पहली बार WTT कार्यक्रम के मेजबान के रूप में चुना गया है।" स्टुपा एनालिटिक्स , एक स्वदेशी स्पोर्ट्स एनालिटिक्स फर्म , गोवा सरकार के सक्रिय समर्थन के साथ टूर्नामेंट की मेजबानी करेगी।

डेली अपडेट 3 :नियुक्ति



केंद्र ने सुप्रीम कोर्ट के पूर्व न्यायाधीश हेमंत गुप्ता को नई दिल्ली अंतर्राष्ट्रीय मध्यस्थता केंद्र के प्रमुख के रूप में नियुक्त किया:-

सुप्रीम कोर्ट के पूर्व न्यायाधीश हेमंत गुप्ता को नई दिल्ली अंतर्राष्ट्रीय मध्यस्थता केंद्र (NDIAC) का अध्यक्ष नियुक्त किया गया है। NDIAC की स्थापना संस्थागत मध्यस्थता के लिए एक स्वतंत्र और स्वायत्त शासन बनाने के उद्देश्य से की गई थी। आदेश में कहा गया है कि मंत्रिमंडल की नियुक्ति समिति ने न्यायमूर्ति हेमंत गुप्ता (सेवानिवृत्त) को NDIAC अध्यक्ष और गणेश चंद्र और अनंत विजय पल्ली को अंशकालिक सदस्यों के रूप में नियुक्त करने को मंजूरी दे दी है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 01 जनवरी 2023

डेली अपडेट 4 :नियुक्ति



सुहेल एजाज खान को सऊदी अरब में भारत का नया राजदूत नामित किया गया-

विदेश मंत्रालय (MEA) ने कहा कि लेबनान में भारत के राजदूत सुहेल एजाज खान को सऊदी अरब में भारत के अगले राजदूत के रूप में नियुक्त किया गया है। सुहेल खान के जल्द ही कार्यभार संभालने की उम्मीद है। विदेश मंत्रालय के अनुसार खान 1997 में भारतीय विदेश सेवा में शामिल हुए थे। उनका पहला विदेशी कार्यभार भारत के दूतावास, काहिरा में था, जहाँ 1999-2001 के बीच, दूतावास में अन्य कर्तव्यों के अलावा, उन्होंने अमेरिकी विश्वविद्यालय, काहिरा से अरबी भाषा में एक उन्नत डिप्लोमा प्राप्त किया।

डेली अपडेट 5 :नियुक्ति



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 01 जनवरी 2023

आलोक सिंह बने एयर इंडिया के किफायती लागत वाली एयरलाइन कारोबार के प्रमुख-

आलोक सिंह 1 जनवरी, 2023 से प्रभावी एयर इंडिया LCC एयरलाइन के एकमात्र CEO होंगे। आंतरिक संचार के अनुसार , एयरएशिया इंडिया के वर्तमान CEO सुनील भास्करन एक नई पहल - एक विमानन प्रशिक्षण अकादमी का नेतृत्व ग्रहण करेंगे। जनवरी 2022 में घाटे में चल रही एयर इंडिया को संभालने के बाद टाटा समूह अपने एयरलाइन कारोबार को मजबूत करने पर काम कर रहा है। 02 नवंबर 2022 को एयर इंडिया ने कहा कि एयर इंडिया एक्सप्रेस के साथ बजट वाहक एयरएशिया इंडिया को एकीकृत करने के लिए एक परिचालन समीक्षा प्रक्रिया चल रही है और विलय 2023 के अंत तक पूरा होने की संभावना है।

डेली अपडेट 6 :राष्ट्रीय



CCEA ने 2023 सीजन के लिए कोपरा के लिए न्यूनतम समर्थन मूल्य बढ़ाया:-

PM नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में आर्थिक मामलों की मंत्रिमंडलीय समिति ने 2023 सीजन के लिए कोपरा के लिए न्यूनतम समर्थन मूल्य (MSPs) को मंजूरी दे दी है। अनुमोदन कृषि लागत और मूल्य आयोग की सिफारिशों और प्रमुख नारियल उत्पादक राज्यों के विचारों पर आधारित है। 2023 सीजन के लिए, मिलिंग कोपरा की उचित औसत गुणवत्ता के लिए 10860/- रुपये प्रति क्विंटल और बॉल कोपरा के लिए 11750/- रुपये प्रति क्विंटल MSP निर्धारित किया गया है। पिछले सीजन की तुलना में यह मिलिंग कोपरा के लिए 270/- रुपये प्रति क्विंटल और बॉल कोपरा के लिए 750/- रुपये प्रति क्विंटल की वृद्धि है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 01 जनवरी 2023

डेली अपडेट 7 :रैंक और रिपोर्ट



शाहरुख खान ब्रिटिश पत्रिका के 50 महानतम अभिनेताओं की सूचीमें-

बॉलीवुड सुपरस्टार शाहरुख खान एक प्रमुख ब्रिटिश पत्रिका द्वारा अब तक के 50 महानतम अभिनेताओं की अंतरराष्ट्रीय सूची में नामित होने वाले एकमात्र भारतीय बन गए हैं। 57 वर्षीय अभिनेता एम्पायर पत्रिका की सूची में शामिल हैं, जिसने डेनजेल वाशिंगटन, टॉम हैंक्स, एंथनी मार्लन ब्रैंडो, मेरिल स्ट्रीप, जैक निकोलसन और कई अन्य हॉलीवुड दिग्गजों को भी शामिल किया है। पत्रिका ने अपने संक्षिप्त प्रोफाइल में कहा कि खान का करियर चार दशकों तक "लगभग अटूट हिटरहा है और उनके प्रशंसकों की संख्या अरबों है।"

डेली अपडेट 8 :पुरस्कार



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 01 जनवरी 2023

UIDAI मुख्यालय बिल्डिंग ने जीता टॉप ग्रीन बिल्डिंग अवार्ड:-

नई दिल्ली में भारतीय विशिष्ट पहचान प्राधिकरण(UIDAI) मुख्यालय ने प्रतिष्ठित GRIHA अनुकरणीय प्रदर्शन पुरस्कार 2022 जीता है, जो एक शीर्ष राष्ट्रीय स्तर का ग्रीन बिल्डिंग अवार्ड है। GRIHA (ग्रीन रेटिंग फॉर इंटीग्रेटेड हैबिटेट असेसमेंट) भारत में ग्रीन बिल्डिंगके लिए एक राष्ट्रीय रेटिंग प्रणाली है। UIDAI मुख्यालय को मौजूदा उच्चतम रेटिंग वाली भवन श्रेणी में विजेता घोषित किया गया है। इस पुरस्कार के लिए नामांकन अक्टूबर 2022 में देश भर में GRIHA रेटेड इमारतों से आमंत्रित किए गए थे।

डेली अपडेट 9 :रैंक और रिपोर्ट



यूट्यूबक्रिएटर्स इकोसिस्टम ने 2021 में भारत की GDP में 10,000 करोड़ रुपये से अधिक का योगदान दिया:-

एक रिपोर्ट के मुताबिक, ऑनलाइन वीडियो प्लेटफॉर्म यूट्यूबके इकोसिस्टम ने भारत के सकल घरेलू उत्पाद में 10,000 करोड़ रुपये से अधिक का योगदान दिया है और देश में 7.5 लाख से अधिक पूर्णकालिक समकक्ष नौकरियों का समर्थन किया है। ऑक्सफोर्ड इकोनॉमिक्स के विश्लेषण पर आधारित यूट्यूब इम्पैक्ट रिपोर्ट में कहा गया है कि भारत में 4,500 से अधिक चैनलों के 10 लाख से अधिक ग्राहक थे और भारत में अपने वार्षिक राजस्व में 1 लाख रुपये या उससे अधिक कमाने वाले यूट्यूब चैनलों की संख्या में 2021 में साल-दर-साल 60 प्रतिशत से अधिक की वृद्धि हुई है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 01 जनवरी 2023

डेली अपडेट 10 :शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



भारत ने UN कर्मियों के मनोवैज्ञानिक कल्याण पर UNSC प्रस्ताव के लिए वोट किया:-

भारत ने संयुक्त राष्ट्र शांति सैनिकों के मानसिक स्वास्थ्य पर एक प्रस्ताव के पक्ष में मतदान किया। संयुक्त राष्ट्र में भारत की स्थायी राजदूत रुचिरा कंबोज ने कहा , "वर्षों से सबसे बड़े सैन्य योगदान देने वाले देशों में से एक के रूप में , भारत संयुक्त राष्ट्र शांति सैनिकों की सुरक्षा , कुशलता और कल्याण को सर्वोच्च महत्व देता है।" मेक्सिको ने मानसिक स्वास्थ्य और मनोसामाजिक समर्थन पर मसौदा प्रस्ताव शुरू किया। मसौदा प्रस्ताव मानसिक स्वास्थ्य पर सुरक्षा परिषद का पहला एकमात्र प्रस्ताव होगा। व्यापक संयुक्त राष्ट्र सदस्यता द्वारा सह-प्रायोजन के लिए मसौदा खुला है।